



我们身边的共产党员

(第二十二期)



— 北京大学继续教育学院党总支 —



编者按

身边的党员，最美的风景。

在我们身边，总有一群人，他们在自己的岗位上兢兢业业、默默奉献、务实进取、敬业忠信，诠释着一名普通共产党员肩负的责任，展示出群众利益忠实代表及时代先锋的独特风采。

以人为镜，可以明得失，知荣辱；以榜样为师，可以得进步，促发展。在庆祝建党 95 周年之际，为了积极推进学院“两学一做”学习教育的深入开展，我院党总支从 2016 年 9 月开始，推出“我们身边的共产党员”系列宣传报道，将他们的先进事迹和感人故事呈现给全体员工。

“人芝兰之室，久而不闻其香”，身边的党员就是这样默默感染着大家。让我们一起关注身边的榜样，深入体会榜样的精神风范，见贤思齐，扬长补短，全面提升品德修养与综合能力，立足本职工作，为营造学院学习先进、勇做先进的良好氛围，促进学院各项事业的改革发展，守正出新，建功立业。



本期人物 熊 瑛



熊瑛，女，北京大学继续教育学院党总支教工四支部党员，企业培训中心主任助理，院工会宣传委员，2017年加入中国共产党。2010年—2013年到继续教育部培训中心工作，2013年—2015年在学院市场部，2015年至今就职于学院企业培训中心，主要从事学院培训项目管理、工会宣传、学院党宣小组采编等相关领域。在培训工作领域，曾于2012年、2014年获得继续教育学院“先进工作者”称号；在工会工作领域，2015年起多次获得北京大学工会“好新闻奖”“北京大学优秀工会积极分子”以及“北京大学优秀工会干部”称号；在学校相关部门和学院举办的教职工各类比赛、展览中，荣获多次小组、个人优异成绩。



一、秉承传统，坚定信念源于朴素初心

熊瑛出生在一个革命军人和高校教师为背景的“红三代”家庭，从小长辈的言传身教给她留下了不可磨灭的印记，甘于奉献、坚忍不拔、乐观向上、踏实工作的家训成为她一直秉承的行为准则。



熊瑛早在2005年秋就递交了入党申请书，努力做到“未进党的门，先做党的人”，这得益于身边有一群优秀的党员成为她的工作导师和思想引领

者。到北京大学继续教育学院工作后，学院安排李丽、卢海娣两位资深党员作为培养联系人，得以有机会更加全面系统的接受入党积极分子培训和党性教育。2017年入党以来，熊瑛坚持将党的理论学习与业务工作的相结合，积极参加党总支、所在支部的历次活动和学习讨论；协助学院党总支宣传小组进行每个月学习心得整理编辑工作；参加学院党总支贫困生结对帮扶公益活动；还克服困难，积极报名参加2019年国庆重大活动，并且在训练中多次投稿，表达爱国热情、汇报思想动态、展示我院参训队员风采，圆满完成学校任务。

二、勤奋踏实，成为本岗位的业务骨干

来到北大工作以来，熊瑛同志经历了不同的工作岗位，她均能很快进入角色，学习新的知识和方法，适应工作环境、内容和节奏，取得了较为显著的效果。在高端培训方面，熊瑛从工作实际出发，长于



思考、勇于创新,认真对接好每一个培训需求,竭尽全力让学员满意,为学院添彩。在部门同事的合作配合、支持下,她所在的项目团队2013年起,具体负责对接国务院军转办3000人次进京选拔考试,项目的成功举办为每年一度的军转干部(部委行政类)委托培训奠定了基础;神华国能集团等央企系列培训项目的洽谈和运维、“安保(在京高校)项目”网络教育学历招生等都成为当年学院的重点项目,社会反响良好。

根据学院整体安排,熊瑛在2015年下半年转入企业培训中心,2016年-2018年参与院系合作、积极开发创新性项目,结合多个社会热点进行了社会散招项目的有益探索。2020年学院培训工作受到疫情影响后,熊瑛不等不靠,积极想办法动脑筋,对线上培训项目进行

了有效尝试,取得阶段性成果;兼职参与学院在线云平台的建设工作,加强对在线培训项目的相关研究和学习,积极支持学院转型求发展。



三、热诚周到,主动做学院员工娘家人

2013年建院后以来,熊瑛从参加筹备小组到担任院工会宣传会员委员,工会工作一直是她“密切联系群众、实现为我院员工服务初衷”的主要途径。除了保质保量的完成学院工会各项宣传稿件的撰写、发布工作以外,熊瑛还积极协助工会其他委员开展活动,“奉行公益、



推己及人”是在她本人自身工作非常繁重的情况下，愿意兼职做工会工作的重要原因。除了个人积极参加北京大学校级比赛为学院争光外，她熊瑛创立的北京大学教职工绘画艺术协会助力学院工会升级，2018年参与学校百廿校庆展览，2020年被评为校工会优秀社团。工会工作得到了本学院各级领导、同事们的一贯支持和帮助，也是对熊瑛沟通、协调能力的培育和锻炼，不仅丰富了教职工的业余生活，加强不同院系老师交流沟通，还为宣传学院形象起到了积极作用。



时光冉冉荏苒，回望初心，熊瑛同志为自己“本为布衣”而能有幸在中国最高的著名学府工作、学习而倍感骄傲和自豪；也为自己才疏学浅颇感不安。在自我提升方面，充分利用北大资源，常年坚持业余学习，为进一步提升岗位能力打下更坚实的基础。“驽马十驾，功在不舍”，“不舍”也意味着“继续努力”，熊瑛同志把入党初心内化为行动，工作中克服困难、不计回报；始终坚持怀有家国情怀，精进党性修养，提升综合能力，珍惜学院给予的成长环境，牢记使命，在磨砺中求成长。

